

Міністерство освіти і науки України
Навчально-науковий інститут фінансів, економіки, управління та права
Національного університету
«Полтавська політехніка імені Юрія Кондратюка» (Україна)
Національна школа публічного адміністрування (Канада)
Варненський вільний університет Чорноризця Храбра (Болгарія)
Гентський університет (Бельгія)
Балтійська міжнародна академія (Латвія)
Міжнародний науково-освітній та навчальний центр (Естонія)
Покров Чехінвест s.r.o. (Чеська Республіка)
Київський національний університет імені Тараса Шевченка (Україна)
Національний технічний університет України
«Київський політехнічний інститут імені Ігоря Сікорського» (Україна)
Харківський національний університет імені В. Н. Каразіна (Україна)
Київський національний університет будівництва та архітектури (Україна)
Державний торговельно-економічний Університет (Україна)
Сумський державний університет (Україна)
Львівський державний університет фізичної культури
імені Івана Боберського (Україна)
Ужгородський національний університет (Україна)
Державна установа «Інститут економіки та прогнозування Національної
академії наук України» (Україна)
Державна установа «Інститут демографії та проблем якості життя
Національної академії наук України» (Україна)
Українська асоціація з розвитку менеджменту та бізнес-освіти (Україна)
Полтавське територіальне відділення Всеукраїнської професійної громадської
організації «Співка аудиторів України» (Україна)
Торгово-промислова палата України (Україна)



ЗБІРНИК

III Міжнародної науково-практичної Інтернет-конференції «СТАЛИЙ РОЗВИТОК: ВИКЛИКИ ТА ЗАГРОЗИ В УМОВАХ СУЧАСНИХ РЕАЛІЙ»



With the support of the
Erasmus+ Programme
of the European Union

05 червня 2025 року

ПОЛТАВА

**Ministry of Education and Science of Ukraine
National University «Yuri Kondratyuk Poltava Polytechnic»
Educational and Research Institute of Finance, Economy, Management and Law
(Ukraine)
National School of Public Administration (Canada)
Varna Free University «Chernorizets Hrabar» (Bulgaria)
Ghent University (Belgium)
Baltic International Academy (Latvia)
The International Research Education & Training Center (Estonia)
Pokrov Czechinvest s.r.o. (Czech Republic)
Taras Shevchenko National University of Kyiv (Ukraine)
National Technical University of Ukraine «Igor Sikorsky Kyiv Polytechnic Institute»
(Ukraine)
V. N. Karazin Kharkiv National University (Ukraine)
Kyiv National University of Construction and Architecture (Ukraine)
State University Of Trade And Economics
Sumy State University (Ukraine)
Lviv State University of Physical Culture named after Ivan Bobersky (Ukraine)
Uzhhorod National University (Ukraine)
Public Institution «Institute for Economics and Forecasting of the National Academy
of Sciences of Ukraine» (Ukraine)
Public Institution «Institute for Demography and Quality of Life of the National
Academy of Sciences of Ukraine» (Ukraine)
Ukrainian Association for Management Development and Business Education
(Ukraine)
Poltava Territorial Branch of the All-Ukrainian Professional NGO «Union of Auditors
of Ukraine» (Ukraine)
Ukrainian Chamber of Commerce and Industry (Ukraine)**

COLLECTION

III International Scientific and Practical Internet Conference

«SUSTAINABLE DEVELOPMENT: CHALLENGES AND THREATS IN CONDITIONS OF MODERN REALITIES»

June 05, 2025



With the support of the
Erasmus+ Programme
of the European Union

Poltava

УДК 330.34-021.87”363”:342.77
С 76

Розповсюдження та тиражування без офіційного дозволу
Національного університету імені Юрія Кондратюка заборонено

Редакційна колегія:

Онищенко С.В., д.е.н., професор;
Крекотень І.М., к.е.н., доцент;
Глебова А.О., к.е.н., доцент;
Глушко А.Д., к.е.н., доцент;
Гришко В.В., д.е.н., професор;
Карпенко Є.А., к.е.н., доцент;
Кульчій І.О., канд. держ. упр, доцент;
Птащенко Л.О., д.е.н., професор;
Свистун Л.А., к.е.н., доцент;
Чижевська М.Б., к.е.н., доцент;
Чичкало-Кондрацька І.Б., д.е.н., професор.

Сталий розвиток: виклики та загрози в умовах сучасних реалій : матеріали
С 76 III Міжнародної науково-практичної Інтернет-конференції, 05 червня 2025 р. – Полтава :
Національний університет імені Юрія Кондратюка, 2025. – 387 с.

У збірнику матеріалів Міжнародної науково-практичної Інтернет-конференції розглянуто теоретичні, методологічні й практичні аспекти, виклики та загрози розвитку суб’єктів господарювання та держави в умовах сучасних реалій.

Досліджено теоретичні та практичні аспекти співпраці влади, менеджменту підприємства та громадських інституцій у контексті цілей сталого розвитку. Визначено проблеми та перспективи стабілізації фінансової системи як умова євроінтеграції України. Висвітлено сучасний стан та перспективи розвитку міжнародної економічної діяльності України. Досліджено особливості бухгалтерського обліку, аудиту, контролю й оподаткування суб’єктів господарювання в умовах сучасних реалій, а також окреслено перспективи соціально-економічного розвитку країни в контексті євроінтеграції.

Збірник розраховано на фахівців із фінансів, економіки та менеджменту, працівників органів державної влади й місцевого самоврядування, науковців, викладачів, аспірантів і студентів.

УДК 330.34-021.87”363”:342.77
С 76

*Матеріали друкуються мовою оригіналів.
За виклад, зміст і достовірність матеріалів відповідають автори*

ISBN 978-966-616-186-7

© Національний університет
«Полтавська політехніка імені Юрія Кондратюка»

3. Череп А.В, Кішко Ю.П. Перспективи розвитку страхового ринку України в умовах євроінтеграційних процесів. *Економіка та підприємництво: Держава та регіони*. 2024. С. 78–83. URL: http://www.econom.stateandregions.zp.ua/journal/2024/2_2024/15.pdf (дата звернення: 10.05.2025).

4. Національний банк України. Обсяги послуг страховиків життя та кредитування фінкомпаніями зростали – Огляд небанківського фінансового сектору за IV квартал. URL: <https://bank.gov.ua/ua/news/all/obsyagi-poslug-strahovikiv-jittya-ta-kredituvannya-finkompaniyami> (дата звернення: 10.05.2025).

5. Національний банк України. Обсяги активів зросли у фінансових компаній, страховиків і ломбардів – Огляд небанківського фінансового сектору. URL: <https://bank.gov.ua/ua/news/all/obsyagi-aktiviv-zrosli-u-finansovih-kompaniy-strahovikiv> (дата звернення: 10.05.2025).

6. Onyshchenko S., Maslii O., Kivshyk O., Cherviak A. The impact of the insurance market on the financial security of Ukraine. *Financial and Credit Activity Problems of Theory and Practice*. 2023. № 1(48). С. 268-281. URL: <https://doi.org/10.55643/fcapter.1.48.2023.3976>

7. Hlushko A.D., Maslii O.A. The impact of information policy on the level of financial security in Ukraine. *Scientific Bulletin of Kherson State University. Series: Economic Sciences*. 2022. No. 46. Pp. 39–46. <https://doi.org/10.32999/ksu2307-8030/2022-46-6>

УДК 658

Дмитренко А.В., д.е.н., доцент;
Перцевий Я.Д.

*Національний університет «Полтавська Політехніка імені Юрія Кондратюка»
(м. Полтава, Україна)*

СУЧАСНІ ПЕРСПЕКТИВИ ТА ВИКЛИКИ ОБЛІКУ, АУДИТУ ТА ОПОДАТКУВАННЯ ПІДПРИЄМСТВ В УКРАЇНІ

Тема дослідження є надзвичайно актуальною у світлі змін, що відбуваються в економічному середовищі країни. Вона стосується важливих аспектів, таких як адаптація до міжнародних стандартів, розвиток технологій, зміни в податковому законодавстві та вплив економічних чинників на фінансові процеси. Також важливим є впровадження новітніх технологій в обліку та аудиті, таких як автоматизовані системи, блокчейн та штучний інтелект, що сприятимуть більшій ефективності перевірок та зменшенню людського фактора.

Подальша реформа податкової системи має на меті спрощення податкових процедур, розвиток електронного адміністрування податків та зниження податкового навантаження для малого та середнього бізнесу. Такі зміни можуть значно полегшити ведення бізнесу і сприяти зростанню економіки. Крім того, впровадження безготівкових розрахунків дозволяє зменшити рівень тіньової економіки і підвищити ефективність податкового адміністрування.

Незважаючи на позитивні зміни, існують і серйозні виклики. Одним з основних є постійні зміни в податковому законодавстві, що створюють труднощі для підприємств у плані адаптації до нових норм і знижують передбачуваність бізнес-середовища. Багато підприємств змушені постійно коригувати свої стратегії у відповідь на нові податкові вимоги. Також, незважаючи на численні реформи, правова та нормативна база в Україні досі залишається недосконалою, що призводить до суперечностей між бухгалтерським та податковим законодавством. Це ускладнює процес ведення обліку і подачі звітності підприємствами.

Крім того, економічна нестабільність, війна, інфляція та коливання валютного курсу створюють додаткові труднощі для ведення бізнесу, змушуючи підприємства адаптуватися до змінюваних умов. Всі ці фактори впливають на фінансові процеси і зумовлюють необхідність швидкого реагування на зміни.

Для подолання цих викликів Україні необхідно продовжувати реформи в обліку, аудиті та оподаткуванні, орієнтуючись на підвищення прозорості та зниження корупційних ризиків. Важливим кроком є розвиток технологічної інфраструктури для автоматизації облікових та аудиторських процесів. Також необхідно підвищувати кваліфікацію фахівців у цій галузі та впроваджувати новітні технології в управління фінансами. Спрощення взаємодії між бізнесом та державними органами через електронні платформи допоможе підприємствам зменшити адміністративне навантаження та забезпечить більшу ефективність фінансового управління. Ці кроки сприятимуть розвитку бізнесу в Україні та дозволять країні впевнено рухатися в напрямку інтеграції до світових економічних стандартів.

Крім того, варто звернути увагу на важливість підвищення рівня взаємодії між державними органами та підприємствами. Одним із ключових напрямків розвитку є зміцнення правової держави та забезпечення стабільності правової бази. Це включає у себе не лише оновлення податкового законодавства, а й створення зрозумілих, прозорих механізмів взаємодії між бізнесом та органами влади. Оскільки бізнес-екосистема України все ще стикається з певними труднощами через адміністративні бар'єри та бюрократію, важливо проводити реформи, що дозволять скоротити затрати часу та ресурсів для отримання дозволів, ліцензій та податкових пільг.

Іншою перспективною стратегією є стимулювання розвитку малого та середнього бізнесу, що становить основу економіки України. Це передбачає підтримку підприємців через доступ до фінансування, зниження податкового навантаження для малих підприємств, а також запровадження програм навчання та консультування для стартапів. Важливим аспектом є також робота з тіньовою економікою. Для боротьби з неформальними бізнес-практиками, Україні необхідно вдосконалювати податкове адміністрування, зокрема через покращення системи електронних декларацій та автоматизацію процесу збору податків. Завдяки таким інструментам можна зменшити кількість випадків ухилення від оподаткування та стимулювати підприємства до добровільної участі в економічному процесі. Нарешті, необхідно сприяти розвитку фінансової грамотності серед підприємців і громадян. Програмами освіти та підвищення кваліфікації варто охоплювати як малого, так і великого бізнесу, щоб розуміння фінансових інструментів, податкових зобов'язань та бухгалтерського обліку стало основою здорового економічного середовища. Це дозволить не лише підвищити ефективність ведення бізнесу, але й зменшити ризики фінансових помилок та порушень [3].

Таким чином, лише комплексний підхід до вирішення цих проблем — через правові, податкові, освітні та технологічні реформи — зможе забезпечити сталий розвиток обліку, аудиту та оподаткування в Україні, а також позитивно вплинути на всю економіку країни в цілому. Дуже важливим практичним кроком є покращення системи контролю та відповідальності у сфері обліку, аудиту та оподаткування. В умовах, коли бізнес все більше автоматизується, ефективний контроль і механізми відповідальності стають критично необхідними [2]. Це стосується як державних регуляторних органів, так і самих підприємств, які мають вдосконалювати свої внутрішні процедури контролю за обліковими операціями та податковими платежами. Інтеграція надійних методів внутрішнього аудиту дозволить компаніям знизити ризик помилок і шахрайства, а також забезпечить відповідність звітності реальному фінансовому стану.

Ще один важливий практичний аспект — це диджиталізація бухгалтерських та податкових процесів. Сьогодні українські компанії мають все більше можливостей використовувати сучасні цифрові платформи для обліку та податкової звітності, що спрощує процеси та знижує ризик помилок. Наприклад, використання хмарних сервісів і автоматизованих бухгалтерських систем дозволяє підприємствам швидше формувати звітність, контролювати фінансові потоки та відповідати вимогам регуляторів. Держава також стимулює цифрові інновації через розробку та інтеграцію національної платформи електронного податкового адміністрування, що значно полегшує подання декларацій та сплату податків онлайн. Крім цього, практичною рекомендацією є розвиток компетенцій у сфері податкового планування та управління ризиками. Багато українських компаній

стикаються з труднощами при виборі оптимальних підходів до податкового навантаження, що може призводити до штрафних санкцій або втрати прибутковості. Тому навчання фахівців податковому плануванню допоможе мінімізувати податкові зобов'язання законними методами та покращити фінансовий стан підприємства [1].

Необхідно також звернути увагу на важливість стратегії мінімізації ризиків під час кризових ситуацій. В умовах економічної нестабільності, пов'язаної з військовими діями, інфляцією та валютними коливаннями, підприємства мають вміти оперативно змінювати підходи до ведення обліку, коригувати бюджетні плани та скорочувати витрати на ведення бізнесу. Розробка сценаріїв для різних ризиків і стратегії їх подолання дасть змогу зменшити фінансові втрати. На завершення, важливим практичним підходом є побудова ефективної системи комунікації між фінансовими та операційними відділами підприємства. Це дозволяє забезпечити взаєморозуміння щодо фінансових пріоритетів і уникати подвійних стандартів у звітності. Така взаємодія підвищує ефективність облікових процесів, скорочує час на підготовку звітності та дозволяє керівництву приймати швидкі та обґрунтовані рішення. Впровадження всіх цих практичних кроків сприятиме розвитку бізнесу, підвищенню його конкурентоспроможності та стабільності в умовах мінливого економічного середовища.

Список використаних джерел

1. Національний банк України. Економічний огляд та макропрогноз. Київ, 2023.
2. Hlushko A.D. Conceptual principles of reforming the tax system of Ukraine in the conditions of European integration. Prospects for the development of finance in the conditions of European integration of Ukraine: monograph. Tallin: Estonia, IRETC MTÜ, 2022. P. 120–148.
3. Ткаченко, Н. В. Тіньова економіка в Україні та методи боротьби з нею. Дніпро: Університет імені А. Нобеля, 2022.

УДК 332.7

Свистун Л.А., к.е.н., доцент;
Бура О.А.

*Національний університет «Полтавська політехніка імені Юрія Кондратюка»
(м. Полтава, Україна)*

ВПЛИВ ЄВРОІНТЕГРАЦІЙНИХ ПРОЦЕСІВ НА ФОРМУВАННЯ РИНКУ НЕРУХОМОСТІ В УКРАЇНІ

Євроінтеграція є стратегічним вектором розвитку України, що неминує впливає на всі сфери економіки, зокрема й на ринок нерухомості. Розуміння цих змін є важливим для учасників ринку, інвесторів та держави.

Правове та регуляторне наближення до стандартів ЄС є одним із ключових аспектів євроінтеграції. Воно передбачає необхідність гармонізації національного законодавства у сфері нерухомості з правовими нормами Європейського Союзу. Цей процес включає адаптацію земельного та містобудівного законодавства, а також процедур реєстрації прав на нерухоме майно. Основна мета – створення прозорого, ефективного та захищеного ринкового середовища, що відповідає європейським стандартам. Зокрема, це передбачає впровадження прозорих та ефективних процедур, спрямованих на зменшення бюрократії та боротьбу з корупцією у відповідних галузях. Прикладом є Закон України "Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо дерегуляції у сфері земельних відносин та містобудування" (ухвалений у 2022 році), що має на меті спрощення певних регуляторних процедур.

Фундаментальним елементом євроінтеграції також є захист прав власності, що передбачає посилення гарантій прав власності на нерухоме майно відповідно до європейських стандартів. Забезпечення верховенства права та незалежності судової системи є критично важливим для підвищення довіри інвесторів. Прикладом таких зусиль є